

以景化愿聚能量

——枣庄供电公司企业文化建设素描



山东电力集团公司总经理李同智(右三)来枣庄供电公司调研

走进枣庄供电公司,设备主题公园将人带回到激情燃烧的创业岁月,“红石榴”创新成果园给人无穷的创新动力,“春夏秋冬”安全实践展室记录着一线员工的执着探索……

“让企业文化看得见,摸得着,真真切切感受得到。”枣庄供电公司总经理李建鹏介绍说,他们通过文化园地建设,实现了国家电网公司“五统一”文化落地,也在基层打造了一道亮丽风景线。日前该公司被山东电力集团公司列为首批首个“企业文化建设示范点”。

看得见的风景

枣庄有座万亩石榴园,五月榴花红胜火,八月榴园万盏灯,蔚为大观,蜚声中外,成为枣庄一张美丽的名片。以企业发展为“石榴枝”,以全员创新成果为“石榴果”,枣庄供电公司在变电运维工区大院一块闲置空地上建了个万亩榴

园的微型景观,取名“红石榴”创新成果园。

整个成果园一亩见方,入口处为虬枝劲舞的石榴树干造型,园内幽径为多个挂满石榴的枝干造型,城乡一体化、代理妈妈等十个精选出来的硕大“石榴果”错落园内各角落。每个石榴果由两部分组成,一是“燕然勒石”,由该公司书法爱好者将企业创新成果的名称和评价词书写在一块石头上,石头旁边为一逼真的石榴果造型,上面为该成果的简介。

远远望去,“诚信、责任、创新、奉献”八个石刻大字在众“石榴果”的簇拥下,傲立园中,格外夺目。徜徉园中,敢为人先的“先、亮、精”工作导向,创新跨越的“三化一夺”工作机制、民主和谐的“马上就办”总经理热线、唯旗誓夺的“七项业务大比拼”、教学相长的“班组大讲台”、创造精彩的“红石榴QC小组”

等一个个满载着国家电网“五统一”文化的丰硕石榴果,凝聚了枣庄供电人的智慧和汗水,更见证了枣庄供电的特色和辉煌,构成一道最美的风景,让人流连忘返。

尤为让枣庄供电每位干部员工奋发不已的是,园中还有不少“留白”。枣庄供电公司党委书记张爱祥介绍说,他们每年举行隆重入园仪式,迎接新涌现的创新成果入园。

“以景化愿广传播。”张爱祥表示,只有不断探索国家电网公司企业文化与本土文化的共同点,准确把握企业文化建设与实际工作的结合点,才能打造出本土特色的文化载体与阵地,营造出推动企业科学发展的浓厚文化氛围。

摸得着的印迹

走进枣庄供电公司检修试验区大院,一座散发着浓郁的艺术气息的设备主题公园扑面而来:上世纪六十年代的粗笨型油开关与九十年代轻便灵活的六氟化硫开关“爷孙配”,动感行走在草坪中;上世纪七十年代的绝缘子和八十年代的避雷器组成花蕾造型,绽放在花丛里……

“这三个不同电压等级、不同型号的电流互感器,曾经是各大变电站的‘顶梁柱’,见证了枣庄电网的创业历程,更凝聚了国家电网人艰苦奋斗的执着,现在组合在一起有了崭新的名字,叫‘超越’。”枣庄供电公司党群工作部主任王新文介绍说,他们还将退役的电网设备请回来“旧物利用”,以独具个性的崭新,分别取上曾经、凝聚、攀越、和谐、绽蕾等极富寓意的名字,全面展现近三十年来枣庄电网的发展历程。

“这台老式油开关我攀爬过不下十次,那时年轻呀!”干了大半辈子变电检修的沈全平、李海峰等老师傅,每次路过,对设备主题文化园东南角的三支电流互感器都忍不住多看几眼、或拐弯多走几步,感受他们曾经激扬的青春。

而那些刚刚入职的大学生们,则从这里开始熟悉设备、熟悉现场、熟悉工作,全面了解和认识枣庄电网的发展。

在设备主题公园里,有历史,更有现实和未来。

在“史话园”,他们请来墨子、鲁班、毛遂等当地历史名人,溯诚信、责任、创新、奉献之源,励员工努力超越、追求卓越之志。在“理念区”,“敏锐、敏感、敏捷”、“准、快、韧、实”等书卷式篆刻,催人奋进。在“格言区”,“安全连着你我他,平安幸福千万家”等均为员工原创。在“愿景区”,新员工入职加入手模,老员工调离或退休赠送手模。“通过这种留痕方式,让员工感受到集体的力量和智慧,记住这里是人生奋斗的驿站,感性促进企业与员工的融合。”

感受到的能量

“14年间爱心永恒,由1998年底当初的3人,发展至现在437名个人和集体,8座“留守儿童”快乐成长工作站,先后资助孤贫儿童537名。公司被中宣部列为重大宣传典型,新华社、中央电视台等中央媒体进行了连续系列报道,引起社会强烈反响。评价词:大爱无边。”

这段掩映在“红石榴”创新成果园介绍“代理妈妈”活动的短短文字,传递了无穷的正能量,让来者不自觉停下脚步。

枣庄公司始终把企业文化建设植根电网建设、优质服务、经营管理、奉献社会等方方面面,在履责奉献中不断推出和活跃企业文化载体,实现了企业文化建设的“软着陆”,涌现出了“代理妈妈”、“彩虹天使”、“彩虹共产党员服务队”等一批典型。他们还把企业文化作为每位员工的必修课,以班组“大讲台”的方式,宣将践行国家电网公司核心价值观,共筑“国家电网精神家园”。

“用电有困难找党员,找我

就管,请您监督”,这是枣庄供电公司彩虹党员服务队队员张传明响亮喊出的口号,不仅喊出了该公司240名党员服务队队员的心声,更以实际行动得到了枣庄市380万用电客户的喝彩。他们对客户做到有呼必应、有难必帮,积极参与抢险救灾、扶贫济困、助教助学等各类社会公益事业。去年台风“达维”过后,他们第一时间组成应急抢险队,带着4辆应急发电车,星夜驰援临沂莒南,以现场连续40小时的急抢修,重新点亮万家灯火。

随风潜入夜,润物细无声。

枣庄供电公司企业文化落地建设,让文化有形,让设备感性,促电网与人、人与企业、企业与社会彼此间良性互动,时时彰显正能量魅力,感染和调动了广大供电员工的参与热情,推动枣庄供电公司于今年首次迈上国家电网公司先进集体的发展高度。山东电力集团公司2012年“安全文化周”启动会专门在枣庄供电公司召开,他们还出色代表山东电力集团公司通过国家电网公司企业文化建设专业验收和企业安全文化调研。

(文/鞠同心 图/孙琦)



“红石榴”创新成果园



设备主题公园



中国 长春 www.faw-vw.com vw.faw-vw.com 客户关怀热线: 4008-171-888



全新捷达 理性的选择

全新捷达

全新捷达 ALL NEW JETTA

全新捷达 兼顾卓越品质和时尚气质,成就理性之选

全新捷达秉承大众集团前瞻造车理念好精湛德国品质,融入年轻化的动感活力,焕然一新。以匠心独具的设计与纯熟工艺,打造俊朗全新造型;全新动力总成辅以舒适乘坐感受,让您在激情之中尽享安逸,更有贴心的安全防护系统,保佑您及家人一路平安,全新捷达,恪守一如既往的卓越品质,注入焕然一新的时尚基因,成就理性的选择。



Das Auto.



一汽-大众 特许经销商 山东东联汽车经贸有限公司

地址: 枣庄市高新区(薛城)光明西路455号 销售热线: 0632-8631666

售后服务预约专线: 0632-8631777

24小时救援电话: 0632-8692111

CC

GTI

MAGOTAN 迈腾

SAGITAR 速腾

GOLF 高尔夫

BORA 宝来

JETTA 捷达